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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Νικόλαος Νικολόπουλος, 
με θέμα «Το ΠΑΣΟΚ ξέρει μόνο να “τα παίρνει”!», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Για την κατανομή της κρατικής χρηματοδότησης στα δικαιούχα πολιτικά κόμματα ισχύουν οι 
διατάξεις της παρ. 4 του άρθρ. 3 του ν. 3023/2002, όπως ισχύει, σύμφωνα με την οποία το ποσό 
κρατικής χρηματοδότησης, το οποίο δικαιούται συνασπισμός κομμάτων, κατανέμεται μεταξύ των 
κομμάτων που τον απαρτίζουν με βάση τη μεταξύ τους συμφωνία. Η συμφωνία γνωστοποιείται 
στον Υπουργό Εσωτερικών, μέσα σε ένα (1) μήνα από τη διεξαγωγή των εκλογών. Αν η 
προθεσμία παρέλθει άπρακτη, το ποσό κατανέμεται ισόποσα μεταξύ των κομμάτων (και όχι των 
πολιτικών κινήσεων) που τον απαρτίζουν. Σε περίπτωση αποχώρησης πολιτικού κόμματος από 
συνασπισμό, το ποσό της κρατικής χρηματοδότησης, το οποίο δικαιούται, κατανέμεται με βάση τη 
συμφωνία των κομμάτων που τον είχαν συγκροτήσει. Αν δεν υπάρχει ή δεν γνωστοποιηθεί, 
σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο, η συμφωνία, κατανέμεται, ισόποσα, μεταξύ των κομμάτων 
που απαρτίζουν το συνασπισμό, στα οποία συνυπολογίζεται και εκείνο που αποχώρησε. 

Με βάση την ανωτέρω διάταξη, εκδίδονται οι Υπουργικές Αποφάσεις κατανομής της τακτικής 
ετήσιας χρηματοδότησης στα δικαιούχα πολιτικά κόμματα και συνασπισμούς πολιτικών κομμάτων. 
Η εν λόγω κατανομή γίνεται με βάση τα προσκομισθέντα συμφωνητικά, όπως στις περιπτώσεις 
των συνασπισμών πολιτικών κομμάτων ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ (ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 
ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ) και ελιά ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
[Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) - Συμφωνία για τη Νέα Ελλάδα - Δυναμική Ελλάδα - 
Μεταρρυθμιστική Αριστερά - Νέοι Μεταρρυθμιστές - ΠΟΛΙΤΕΙΑ 2012 - ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ Β΄] ή 
κατανέμεται ισόποσα εφόσον δεν υπάρχει κοινοποιηθείσα συμφωνία, στην περίπτωση του 
συνασπισμού «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ, ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΑΝΤΙΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟ ΜΕΤΩΠΟ, 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΑΡΜΑ ΠΟΛΙΤΩΝ, ΠΥΡΙΚΑΥΣΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΑΜΕΣΗΣ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ- ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ». 

Στις εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στην κατανομή 
ποσοστού 40% της εκλογικής χρηματοδότησης, δικαιούχος συνασπισμός κομμάτων στον οποίο 
συμμετείχε το πολιτικό κόμμα ΠΑ.ΣΟ.Κ. ήταν η ελιά ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ [Πανελλήνιο 
Σοσιαλιστικό Κίνημα (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) - Συμφωνία για τη Νέα Ελλάδα - Δυναμική Ελλάδα - 
Μεταρρυθμιστική Αριστερά - Νέοι Μεταρρυθμιστές - ΠΟΛΙΤΕΙΑ 2012 - ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ Β΄]. Ο 
προσδιορισμός ως δικαιούχου συνασπισμού είναι εμφανής με βάση τα οριζόμενα στην υπ’ αριθμ. 
25336/24-06-2014 Υπουργική Απόφαση «Κατανομή ποσοστού 40% της εκλογικής 
χρηματοδότησης στα δικαιούχα πολιτικά κόμματα» (ΦΕΚ Β΄ 1681/24-06-2014). 
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Με την υπ’ αριθμ. 35525/12-10-2015 Υπουργική Απόφαση «Κατανομή ποσοστού 40% της 
εκλογικής χρηματοδότησης στα δικαιούχα πολιτικά κόμματα για τη διενέργεια των βουλευτικών 
εκλογών της 20ης Σεπτεμβρίου 2015» (ΦΕΚ Β΄ 2217/15-10-2015) στο συνασπισμό 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ (ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ 
ΑΡΙΣΤΕΡΑ) χορηγήθηκε το ποσό 48.387,20 € το οποίο και κατανεμήθηκε με βάση το από 1 
Οκτωβρίου 2015 ιδιωτικό συμφωνητικό εκλογικής συνεργασίας μεταξύ των πολιτικών κομμάτων 
Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ (ΔΗΜ.ΑΡ.). Με την 
ίδια Υπουργική Απόφαση και σε εφαρμογή των διατάξεων του ν. 3023/2002, όπως ισχύει, 
προέκυψε ως δικαιούχος  και συνασπισμός ελιά ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ [Πανελλήνιο 
Σοσιαλιστικό Κίνημα (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) - Συμφωνία για τη Νέα Ελλάδα - Δυναμική Ελλάδα - 
Μεταρρυθμιστική Αριστερά - Νέοι Μεταρρυθμιστές - ΠΟΛΙΤΕΙΑ 2012 - ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ Β΄]. 
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